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Arbeitsblatt 1

Multiplizieren von Potenzen mit gleicher Basis

Berechne mit CAS und uberlege, wie Du zu dieseneltingg kommen kannst!

a2 m3:

x° X' =

z¥=7"¥" =

c’ el =

a’b*@° b=

x (2 Oy X2 O)° (2 =
Regel: a" [aA™ =

Multiplizierst du zwei Potenzen gleicher Basis, so

a"@"=al@l.. kGO GE
n—\r,nal m—\FnaI

Wie oft wird a insgesamt mit sich selbst multipliziert?

Berechne nun ohne Verwendung des CAS!

p9 Epl3:

S3 BS4 ES —

2k°® Bk =

2° k' BX' =

2¢c® [&[Tc* =

a’’' @b @A°D D& b=
x 20y k2 Oy7 [2* Oy* Ok [y° =
2a’[4b[3% [a* [a® [10b* [a® [b=

Begriindung:
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Arbeitsblatt 2

Dividieren von Potenzen mit gleicher Basis

Berechne mit dem CAS und lberlege, wie Du zu dieSegebnis kommen kannst!
a? . a3 —

b9 . b4 —

ctic=

d5 . d4 -

Regel: am:a" =

Dividierst du zwei Potenzen gleicher Basis, so

a’ al@m@@@E@ma
Begriindung: Betrachte z.a’ :a° als Bruch:— =
alala

Von den 7 Faktoren im Zahler werden 3 "weggekurzt".
Achtung! Steht im Nenner eine hohere Potenz, wardZéihler "weggekurzt".

Berechne nun ohne CAS! Uberpriife nach Deiner Benauiy

X9.X2: as[bn:

: a® [b?
y*©ry®= S _
s® 559
— = r*s
Sz 3 6:

, s° [t

k_: XEV —

k Xswg

X3_ eZDf“[g_

T_ f3|:g|132_
2x* @y
6x° 7y’

Fur Spezialisten (Stoff der 6. Klasse):

Berechne nach der Regel:
z*:2° =

4
y z
Berechne durch Kirze—y

z
Was bedeutet alsz™?
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Arbeitsblatt 3

Potenzieren von Produkten - Rechenregeln

Berechne mit dem CAS:
Berechne mit dem CAS:
(3[b)2 =

(7Tx0)° =
(alh)’ =
(ah) =

n __
Regel (Distributivgesetz): (a [ﬂ)) =
Potenzierst du ein Produkt, so

Die Formel gilt analog fur die Division:

Berechne mit dem CAS:

Achtung: Diese beiden Regeln gelten nicht fir Addibn und Subtraktion!
(a+h)? # a2 +b2
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Potenzieren von Potenzen - Rechenregel
Berechne nun ohne CAS und Uberpriife danach:

@)= = ()

Regel: (a”)m =

Du potenzierst eine Potenz, indem du

Versuche nun jeweils die gegebenen Zahlen so dRechenzeichen zu verbinden, dass das
Ergebnis mdglichst grol} ist! Schreibe verschiedémganten mit inrem Ergebnis an!

zB.:1,2,3:1[2° oder(lz)3 USW.

= 3,3,3,
= 345
= 999

Berechne nun ohne CAS und uberprife dann deineriRagen:

(3e)?— 3ex=
(5t)3+ 5t3=
6usv{2uv)3=
3x2y3L(3xy)3=
(gh)*=
(92h?)3=
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